
Inquérito sobre a Ética de utilização em Rede 

 

No âmbito de STC, UFCD nº 7 foi-nos sugerido a realização de um 
levantamento estatístico incluído no nosso tema aglutinador “ A Ética de 
utilização em Rede".  

Para este levantamento foi necessário definir alguns objectivos: 

 Objectivos do estudo: "Ética dos utilizadores na Internet"; 
  Definir a população para aplicar o inquérito: amostra da população para 

aplicar o inquérito no universo da Escola Secundária Eça de Queirós, 
considerámos parte da população do ensino nocturno 
(professores/formadores, alunos/formandos e funcionários); 

 Planificado o calendário, foi elaborado em conjunto pela nossa Turma 
S13, o inquérito que iríamos realizar; 

 Obtidos os resultados, procedeu-se à organização e apresentação dos 
dados, sob a forma de gráfico visto estes serem a forma mais directa e 
espectacular de analisar os resultados. 
 

Para a apresentação destes gráficos a Turma S13 contou com a gentil 
participação do formador Luís Balão, para ele o nosso Muito Obrigado!   

 

 

Apresentação dos dados obtidos: 

 

 

Do inquérito efectuado, verificámos que existe maior número de pessoas do 

sexo feminino. 
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Os inquiridos, encontram-se em maior número na faixa etária dos 36 aos 45. 

Observávamos, também que o menor número de respostas foi entre os 56 e 65 
anos. 

 

 

 

 

 

 

 
Nesta questão, verificámos que a maior parte utiliza a internet entre 1 a 2 
horas, no entanto, constatámos que nas restantes respostas, 9 despendem 
mais de 5 horas por dia na internet.  
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A resposta mais dada foi para uma utilização na internet em ambas, ou seja 

quer em termos profissionais/escolares como para entretenimento, no entanto, 

verificámos que dão mais utilização em trabalho. 

 

 

 

 

 

 

 

Podemos verificar que o maior número de pessoas não fornece dados pessoais 

e fotografias nas redes sociais, no entanto as que fornecem não deixa de ser 

significativo, tendo em conta as pessoas inquiridas. 
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Nos últimos gráficos desta folha chegamos à conclusão que as pessoas têm 

algum cuidado no que diz respeito a segurança uma vez que a maior parte 

responde que não abre emails e hiperligações de fonte desconhecida. 
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Já nestes dois gráficos verificamos que as pessoas são conscientes 

relativamente à publicação de informação, não utilizando os espaços 

disponibilizados para fins não éticos. 

  

0

3

47

Já divulgou/publicou informação não 
autorizada em sites públicos?

NS/NR

Sim

Não

0

16

34

Alguma vez utilizou/publicou trabalhos 
directamente retirados da net?

NS/NR

Sim

Não



 

 

Das pessoas que realizaram este inquérito verifica-se que a maior parte delas 

não tem menores a seu cargo. 

 

 

 

 

 

 

 

Dos que tem menores a seu cargo as suas idades são superiores a 10 anos.  
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A resposta que sim foi a mais dada, embora não haja muita diferença entre 

elas. Pode-se constatar que existe ainda um número relevante que não 

acompanha os menores na utilização da Net.  

 

 

 

 

 

 

 

Já nesta questão verificasse uma maior preocupação na informação para os 

perigos na Net a que os menores poderão estar sujeitos, uma vez que a 

resposta mais dada foi sim. 
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Verificamos que a maior parte dos menores dispõe de endereço de e-mail. 

 

 

 

 

 

 

 

Nesta questão polémica, a maior parte responde que não, no entanto o sim 

está muito próximo, concluímos por isso e de acordo com a resposta “Já 

instruiu o(s) mesmo(s) sobre os perigos da Net?” que por vezes é preferível a 

informação à proibição pois o fruto proibido é o mais apetecido. 
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Neste último gráfico e de acordo com os anteriores, a maior parte dos menores 

estão incluídos nas redes sociais pois estas cada vez mais fazem parte da 

nossa sociedade. 

 

 

Na minha opinião e de acordo com a informação disponibilizada nos gráficos, 

concluo que cada mais utilizasse a internet como meio de diversão, profissional 

e escolar. 

Talvez pela utilização mais frequente na Net, nota-se que existe mais 

preocupação e consciência das pessoas, pela ética e segurança que denota as 

respostas mais dadas do inquérito que efectuámos.  

Verifica-se também maior preocupação relativamente à utilização da Net pelos 

menores, visto existirem muitos perigos. Devemos apostar na informação e não 

na proibição.  

 

 

 

 

Nome: Marco P. A. Silva 

Turma: S-13 (Sistemas) Processo nº 21539 

Data: 04-07-2010 

Para Formador: Sónia Oliveira - Disciplina: STC 
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